1976. szeptemberében tiiztiik ki a kovetkez6 feladatot. F. 2050. A minden valés szamra értelmezett f fiiggvényrol
tudjuk, hogy minden a < y < b mellett

(1) min (f(a), f(b)) < f(2) <max (f(a), f(D))

teljesiil. Kovetkezik-e ebbdl, hogy f monoton?

A vélasz igen, de mint az az 1977 januarjaban koézolt megoldasbol kideriil, a bizonyitas — legalabbis ha el akarjuk
keriilni a hosszadalmas diszkussziét — nem nyilvanvald. A kovetkezd szamban (1977, februdr) egy hibas megoldast
kozoltiink, amelynek az alapgondolata a kdvetkezd volt. Valasszuk meg a tetszbleges x1 < x5 szdmokhoz az a, b, ¢
szamokat gy, hogy a < x1 < b < 3 < ¢ legyen. Akkor ha f(a) < f(b), f(xz1) < f(z2), ha pedig f(a) > f(b),
f(z1) > f(x2). Kérdésiinkre, hogy hol a hiba, Lévai Pdl olvasonk tdbbek kozitt a kovetkezot valaszolta:

Hogyan is sz0l a ,megoldas”? ,Legyen 1 < xo egyébként tetszileges, és a < 1 < b < z9 < c... Tegyik fel,
hogy min (f(a), fb)) = f(a) ... Ez a feltevés helyes lenne, ha a megoldd csak a tetsz6leges, de mar kivdlasztott
1 és wo-hoz tartozd a-ra és b-re vonatkoztatna. Ugyanis ez a feltevés valojaban csak annyit von maga utan, hogy
a mar kivalasztott xzi-re és xo-re f(x1) < f(z2). Azonban nem magatol értetGds, nem evidens, tehat bizonyitésra
szorul, hogy egy mésik szdmpdrra, z3-ra és zare d < 23 < e < x4 < g esetén most mar min (f(d), f(e)) = f(d) is
kovetkezik a min (f(a), f(b)) = f(a) feltevésbsl. Akkor pedig az esetleges kivetkezmény, f(x3) < f(z4) is kétséges,
kérdéses. Valojaban min (f(a), f(b)) = f(a)-bol és a feladat feltételebdl tényleg kivetkezik min (f(d), f(e)) = f(d) s
igy f(x3) < f(z4) is, azonban éppen ennek belatasa a feladat, s ez maradt ki ebbdl a ,;megoldasbol”.

Hasonlé magyarazatot kiilldott Filakovszky Péter olvasonk. MindkettGjlik valasza helyes, a kozolt ,,megoldas” valo-
ban csak azt mutatja meg, hogy tetszéleges 1, xo mellett vagy f(x1) < f(z2), vagy f(z1) > f(x2), de nem zarja ki
annak a lehetdségét, hogy az egyenl6tlenség irdnya kiilonb6z6 x1, x2 parokra kiilonbozé legyen.



